



## 满陇尽是桂花雨

鄞州区邱隘实验小学504班  
童艺言(证号2021116)  
指导老师 徐畅

琦君笔下的桂花雨,弥漫着淡淡幽香,浸润着她童年的回忆。读着她的《桂花雨》,也让我对桂花向往不已。今年中秋恰逢桂花盛开,爸爸妈妈就带我去杭州赏桂。

一下车,一股浓浓的沁人心脾的香气扑鼻而来,整个空气裹挟着甜甜的味道,这就是桂花的气息。走在小路上,三步一棵桂树,五步一片桂林。这些桂树大的有身体那么粗,分叉的枝叶挤挤挨挨的,浓绿的树叶布满枝头,两边的枝叶连接起来,遮蔽了整片天空,连刺眼的阳光也被挡在了树荫外,只有一两缕光线偷偷地钻了进来。

桂花不大,甚至可以说很迷你。米粒大小的四瓣花组成了一朵花,一个小枝丫上有上百朵这样的花,有的围成了一个圆球,有的串成了一条花穗,有的躲在叶子底下,隐隐约约地探出小脑袋……不时有微风轻轻拂过,桂叶发出“沙沙沙”的声响,淡黄色的花朵随风起舞,像雨滴一样洒落下来。“下桂花雨啦,下桂花雨啦!”几个孩子摇着桂花树欢呼雀跃起来。桂花一阵阵地落在了屋顶的瓦片上,落在了路旁的车顶上,也落在了我的手心里……不一会儿,地上就铺满了一层米色的桂花,这好像是秋天为我们准备的惊喜呢。

悠闲地走着,“满陇桂雨”四个古朴的大字映入眼帘,刚才看到的景象不就是这个画面吗?

桂花不仅能赏能闻,还能吃呢。这里的村民家家户户都会做糖桂花和桂花糕。我们找了一家大桂树下的茶馆坐了下来,每人泡上一杯桂花茶,品着香甜软糯的桂花糕,闻着满园的花香,看着不时而来的桂花雨,真是惬意极了。

满陇尽是桂花雨,此时我的眼中、鼻中、耳中、心中,都是满满的桂花了。



## 青鸟

鄞州区宋诏桥小学501班  
黄梓源(证号2020894)

## 海边渔村

鄞州蓝青小学403班  
陈品澍(证号2021039)  
指导老师 刘充

抓住暑假的尾巴,爸爸妈妈带我来到了舟山樟州,它位于朱家尖岛的东端,背靠樟州山,三面环海,是一个典型的渔村。

第二天清晨,我推开门就看到一大片海,海水卷起一层层浪花,拍打着沙滩,发出欢快的音乐。我的肚子也发出“咕咕咕”的声音,与之交相呼应。我们来到一楼吃了清淡可口的早餐,我和爸爸妈妈用步行开始丈量这个渔村。

穿过庭院,我们走到了老街。这段靠近海边的老街两旁用石头垒砌起石栏,粗犷质朴又有年代感。我摸着粗糙的它们,喜欢极了。

走在这干净的乡间小路上,我们心情无比放松,哼着歌,顺着老街转了个角,“哇,太美了!”我情不自禁地叫喊出来。转角的街景让我们眼前豁然开朗,蓝天白云下的海面波光粼粼,大大小小的渔船在海面上行驶,繁忙极了。海边还有一个造船厂,工人们顶着烈日正在船上忙碌着,常年被海风吹,被太阳晒,他们的皮肤黝黑黝黑的。沿着海边再往前走,我们来到了码头。旁边有一个渔村的宣传廊道,取名“鱼满仓”,寄托了村民的美好向往。上面的壁画鲜艳极了,红的、蓝的、黄的,上面画满了很多鱼儿和劳作的渔民,一派丰收的景象。

逛了一圈老街,我和爸爸妈妈又来到了海边。我在海边嬉戏,玩水玩沙,和妈妈打水仗,玩得不亦乐乎。玩了一会儿,我和爸爸一起堆起了沙雕。我们堆了一只大海龟,头朝着大海,形态逼真极了。当海水涨潮的时候,它就能自由自在地“游”向大海深处了。

我们的运气可真好,晚上有荧光海,还有篝火晚会,太让我惊喜了!你们知道荧光海吗?海水里有很多微生物,海水拍打岸边时,会泛起层层蓝色的荧光,像一颗颗蓝色的钻石,璀璨极了。我牵着爸爸妈妈的手在沙滩上一遍遍地走着、跳着,看着这美丽的荧光海一次次拍打着海岸,心情真是激动啊!这是我第一次看见荧光海,真是让我大开眼界。

读万卷书,行万里路。用我们小小的脚,来丈量这个世界;用我们小小的眼,来探索这个世界。下一个地方,又会在哪里?

## 鸡排风波

国家高新区贵驷小学503班  
张如凡(证号2022968)  
指导老师 方丽春

“呜——我的鸡排。”弟弟放声大哭。你可千万别以为是我把弟弟弄哭的,来听听这件事的原委吧!

昨天,妈妈给我和弟弟一人买了一份鸡排。弟弟直勾勾地盯着那份鸡排,用手紧紧地捧着,生怕一不小心就把鸡排给丢了。紧张兮兮的模样逗得我们哈哈大笑。

一回到家,他就迫不及待地拿出鸡排,跑到外面炫耀。可好巧不巧,他刚到外面,手一滑,鸡排从他的手中“逃”了出来。弟弟一屁股坐在了冰凉的地上,号啕大哭:“呜——我的鸡排,还我鸡排!”

这下我可慌了神,心想:怎么办?这时,奶奶弯下腰,捡起鸡排说:“这大街扫得这么干净,鸡排还可以吃,不要浪费了。”“就是,不干不净吃了没病。”我应和道。

可弟弟闹着非要重新买一份,还往马路上跑。我就对他说:“行了,我去给你重新换一份。”

我假装在鸡排店门口站了一会,又把同一份鸡排给了弟弟,可他已经看破了我的“诡计”,还是不要那份鸡排。

无可奈何的我只好把自己的鸡排给了弟弟。有这样一个无赖弟弟,我真是欲哭无泪。



## 林中探险

宁波市实验小学303班  
周玺惟(证号2021820) 指导老师 朱嫦妹

## 我的玩具

奉化区实验小学201班  
孙与诚(证号2020854)  
指导老师 张晶晶

我有一件很爱的玩具,这件玩具的名字叫迷你桌上足球机。

它是用木头做的,上面有绿色的足球场、12名会转动的足球运动员、一个圆溜溜的小足球,还有能控制运动员的转动杆,以及可以显示分数的计分器。你以为这个玩具很大吧?其实它比我们的课桌还要小。

这个游戏的玩法是:先把足球放在正中央,并把运动员摆放整齐。接下来,把杆子转起来,通过队员们的配合传球,把球踢进对方的球门里。踢进一个球算一分,率先得到9分的玩家获胜。

这个游戏的好玩之处在于把足球场转移到小小的桌上足球机,而且这个游戏只需要两个人就能玩。这真是一个既方便又有趣的玩具啊!

## 《城南旧事》读后感

宁波市新城第一实验学校509班  
顾唱(证号2022911)  
指导老师 董超

“长亭外,古道边,芳草碧连天……问君此去几时还,来时莫徘徊!”伴着李叔同先生创作的这首《送别》,我慢慢合上了《城南旧事》……

《城南旧事》里的每个文字,似乎都透着温暖。作者用朴实而真挚的语言,通过一双童眼去感知真实,让人感受生活中的酸甜苦辣咸,也让我百感交集。

这本书以英子的成长为线索,将五个动人的小故事串在一起。英子经历了许多的悲欢离合,才真正明白了“长大”的真正含义。正如整个作品的最后一句话:爸爸的花儿落了,我也不再是小孩子了。

是的,美丽的童年,应该是纯真的、善良的,值得每个人去品味,去珍藏。读完这本书,我明白了要好好珍惜眼前优越的生活和学习环境,用实际行动去感恩父母的爱,感恩周边人的帮助。遇到困难时,要勇敢地面对。

“天之涯,地之角,知交半零落……”听着这首幽静又有些伤感的歌曲,我又重新打开了《城南旧事》……

## 熊童子

鄞州区东湖小学201班  
杨忻宇(证号2020920)

我家来了一位新朋友——熊童子。

熊童子的叶子碧绿碧绿的,边沿带有一些棕色,每一片叶子顶端都有四五个小尖角,宛如熊的爪子,所以它也叫熊爪。

熊爪一到家,我就一个劲地又看又摸。哇!毛茸茸的爪子把我挠得痒痒的,真是有趣极了。

熊爪是多肉植物,所以它的叶子就像骆驼的驼峰,里面储存了很多的水分,每一片都是又短又胖。妈妈告诉我,多肉植物也叫懒人植物,一个月只要浇一次水就好了。

我非常喜欢它,管它叫“小熊”。它就像我的朋友,不管是开心还是难过,我每天都会去看它,我还因此收获了很多关于多肉的知识呢!

我家的“小熊”给我带来很多的快乐,它真是一个快乐的小天使啊!